

新时代大学生如何以责任诠释担当?

焦作师专党委书记讲授思政课

本报讯 4月21日下午,焦作师范高等专科学校党委书记张现俭为经济管理学院酒店2101班学生上了一堂题为《谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章》的思政课。

授课过程中,张现俭全面解读了河南省第十一次党代会报告的八个主要部分和焦作市第十二次党代会报告的七个主要方面,结合学校人才培养工作和旅游酒店管理专业实际,重点解析了省党代会确立的“创新驱动、科教兴省、人才强省”战略和市党代会关于打造高能级文旅,建设“山水富城、文武福地”的新政策、新要求。

就新时代的大学生如何贯彻落实省、市党代会精神,张现俭向同学们提出四点希望:一是要树立理想、志存高远,做一名奋斗者,努力在实现“中国梦”的伟大实践中创造精彩人生;二是要勤奋努力、刻苦钻研,做一名求知者,努力把自己锻造成为可堪大用、勇担重任的栋梁之材;三是要练就本领、担当作为,做一名实践者,以实干践行责任,以责任诠释担当,用奋斗之行奏响青春之歌;四是要崇德向善、砥砺品格,做一名引领者,传递社会正能量,唱响青春好声音,真正展示出新时代大学生奋发向上的精神风貌。(王利丽)

中站区教育局 创新督导方式促“双减”

本报讯(记者丁垒 通讯员张玉香)为全面构建良好教育生态,促进学生德智体美劳全面发展,近日,中站区教育局充分发挥教育督导职能,创新工作机制,督促指导“双减”政策落实到位,确保“双减”工作取得实效。

学校内部自我督导。各中小学校成立以校长为组长的“双减”工作自我督导小组,对照“双减”“五项管理”要求每周开展学校内部自我督导工作,常态化督促学校规范办学行为,确保作业设计、作业管理、课后服务等工作有序进行。

责任督学挂牌督导。区教育局8名责任督学对责任区学校开展点对点、面对面挂牌督导,采取校园巡查、现场听课、问卷调查、走访座谈等形式,紧紧围绕规范办学行为、教学常规、行为习惯、读书情况、课堂教学创新、五项管理、作业管理、课后服务、校外培训等重点事项,开展实地督导、专项督导,发现问题,立即反馈,限时整改,帮助中小学校将“双减”工作做实做细。

相关部门联合督导。联合公安、文

旅、科工信等部门以及属地办事处,依照有关法律法规和政策,严格执法程序,对校外培训机构开展严格治理,进一步健全常态化排查机制,及时掌握校外培训机构运行情况,完善“黑白名单”制度;全面使用《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,进一步深化与中国工商银行焦作分行合作,健全“互联网+监管”机制,加强校外教育培训机构资金监管检查,切实规范校外教育培训机构预收费资金监管行为,保护学生及家长正当权益。

“回头看”督导。对责任督学挂牌督导和督导组联合督导发现的问题开展督导回头看,通过看台账、看举措、看现场、看实效,确保将督导发现的问题及时整改到位。

通过对全区义务教育学校“双减”工作经常性督导、对辖区培训机构开展联合督导,进一步规范了各学校办学行为,提升了各学校作业效能和课后服务水平,巩固了学科类培训机构压减成果,加大对隐形变异培训的查处力度和对非学科类培训机构的管理。

推动乡村振兴有功 众成教育集团获奖

本报讯(记者丁垒 通讯员宋亚平)近日,市总工会对2021年度乡村振兴劳模出彩“十大领军人物”“十面红旗单位”进行表彰,中站区众成教育集团因助力乡村学校振兴成绩突出,被授予2021年度乡村振兴劳模出彩行动“十面红旗单位”荣誉称号。

在中站区教育局倡导下,众成教育集团于2017年成立,现包括中站实验小学、焦作市第十五中学、朱村中心学校、中站区造店回民学校等多所学校。众成教育集团成立后,集团内实行校长、教师流动制度,进一步促进了城乡教师资源均衡;通过建立以北校区(中站实验小学)为龙头的学科工作室、名师工作室等,并以集团为单位组织学科教研活动和名师研讨活动,实现了教育教学资源效益的最大化;同时,依托集团力量,统筹安排教育投入

等一系列举措和方案的落实为城区学校发挥资源优势 and 辐射带动作用创设了平台,让众成一家亲的理念在各校区深入人心,更为乡村学校的快速发展注入了强劲动力。

以众成南校区(朱村中心学校)为例,在集团的帮扶和支持下,短短四年,学生数由2017年的325人上升至2021年的403人,增长24%,开创该区近几年农村学校招生人数不减反增的先例;随着学生宿舍楼和新教学楼的建成,办学条件大幅提升,教学成绩也跨入全区小学第一方阵,有效提升了当地教育水平。众成东校区(造店回民学校)近年来也快速发展,校园环境、教学设施持续得到改善,师资力量明显提升,不但实现了生源逐年增加,还荣获了中站区教育质量奖进步奖。

团结街小学 关爱学生远离校园欺凌

本报讯(记者贺璐)为进一步净化校园环境,促进青少年身心健康发展,增强青少年法治意识,近日,团结街小学在党支部的号召和领导下,开展了“预防和杜绝校园欺凌”主题教育活动。

活动中,各班主任向学生们讲解了什么是校园欺凌、常见的校园欺凌行为、遭遇校园欺凌的应对措施及自我保

护方法等,告诉同学们要向校园暴力说“不”,正确处理同学之间、人与人的关系,遇到欺凌时要学会保护自己,及时报告老师和家长,妥善处理矛盾。

随后,同学们围绕“预防和杜绝校园欺凌”这一主题,纷纷拿起画笔,精心设计手抄报版面,创作出一幅幅内容丰富、形式多样的手抄报和黑板报。



为了让孩子们对“五一劳动节”有深刻的认识,体验劳动的光荣,珍惜劳动成果,近日,孟州市第四幼儿园开展了“快乐劳动,幸福成长”系列活动。孔丽娜 摄

焦作市第九中学 开展“党的创新理论宣讲”活动

本报讯 近日,为使全校师生学习并掌握“党的创新理论”,焦作九中组成了五位青年党员宣讲小分队,通过积极探索理论宣讲新途径,努力推进理论大众化,针对党的创新理论知识展开特色宣讲。此次宣讲既有严谨的理论解读,又

有鲜活的案例分析;既有热门的时政,又有经典的论述,进一步深化了全体师生对党的创新理论的学习和实践。使全体师生纷纷表示,要在新时代的征程上,承担起自己的责任与担当。(朱永科 李雅鑫)

孟州市明珠小学 举行文明礼仪演讲比赛

本报讯 为进一步加强学生品行养成教育,增强学生的文明礼仪意识,营造文明、健康、和谐的校园氛围,孟州市明珠小学举行了四、五、六年级学生“文明礼仪在身边,我为创建添光彩”演讲比赛。

比赛中,小选手们声情并茂讲述了自己对文明创建的所做、所思、所感,让

全校师生都产生了强烈的共鸣。此次演讲比赛,不仅给同学们搭建了一个自我展示的平台,更重要的是让他们进一步了解“文明礼仪”的内涵,更加深化了该校一直倡导的文明礼仪教育,使全体师生受到了一次心灵的震撼与净化。(赵艳辉)



因疫情防控需要,高中封闭管理双周教学,为丰富学生在校生活,适当放松减压,近日,武陟中学党支部书记、校长李松元组织学生举行篮球赛,并亲自上阵当主裁判。秦喜枝 摄